

Отзыв

на автореферат диссертации Мусаева Батала Ахмедовича на тему: «Влияние нестандартной занятости на изменения социально-трудовых отношений», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы представленной диссертационной работы подтверждается тем, что за последние годы в России широкое распространение получили различные формы нестандартной занятости населения. Они оказывают существенное воздействие на рынок труда, модифицируют социально-трудовые отношения, меняют привычные формы взаимосвязи субъектов рынка труда: наемных работников, работодателей и государства. Все эти перемены необходимо учитывать при совершенствовании форм и методов регулирования социально-трудовых отношений. Поэтому диссертационная работа Мусаева Б.А., цель которой состоит в определении влияния нестандартной занятости на социально-трудовые отношения и выявлении направлений совершенствования моделей их регулирования с учетом достижения баланса интересов государства, работодателей и работников, представляется как важное и своевременное исследование.

В работе рассмотрен достаточно широкий круг вопросов. Как положительный стоит отметить тот факт, что автору удалось достаточно четко классифицировать различные формы нестандартной занятости. Автор определяет место и роль нестандартных видов трудовых отношений в общей структуре занятости и показывает их воздействие на изменение отношений на рынке труда.

Автор показывает как плюсы, так и минусы нестандартных форм занятости населения, что имеет большое значение для выбора методов их регулирования. Нельзя не согласиться с выводом автора о том, что трудовые отношения, базирующиеся на нестандартных организационно-правовых условиях, имеют определенные преимущества для работников (гибкие условия труда, работа по свободному графику, дистанционная работа и т.п.). Однако они усиливают профессиональные риски и снижают гарантии социально-трудовых прав работников.

Заслуживает также внимания вывод автора о том, что с развитием нестандартной занятости происходит разрушение системы социального партнерства и коллективных форм отстаивания работниками своих интересов. Поэтому, как справедливо отмечает автор, в этих условиях требуется усиление государственного регулирования рынка труда.

В работе обосновано, что ключевым направлением регулирования трудовых отношений работников и работодателей в сфере нестандартной занятости является совершенствование организационно-экономических механизмов и развитие социальной ответственности работодателей.

Автор предложил свое видение модели регулирования социально-трудовых отношений с учетом описанных в работе тенденций развития рынка труда и распространения нестандартных форм занятости. Нам представляется такая модель очень важной и своевременной.

